

Centrum pre deti a rodiny Snina, Partizánska 1057/21,
069 01 Snina

Výročná správa za rok 2022

Spracoval: Odborný tím CDR Snina

Schválil: Ing. Fariničová Anna, R-CDR

Identifikácia organizácie

Názov centra: Centrum pre deti a rodiny Snina
Adresa: Partizánska 1057/21, 069 01 Snina
Kraj: Prešovský
IČO: 00 520 608
DIČ: 20 20 794 809
Meno riaditeľa: Ing. Anna Fariničová
Kontakt: 057/24 330 01, 0907 990 460
E-mail: riaditel.snina@ded.gov.sk, ddh@stonline.sk

Organizačná štruktúra:

Počet zamestnancov: 62

Kapacita centra: 56

Adresa miesta vykonávania opatrení

1. rodinný dom - Švermova 2693/32, 069 01 Snina, 1. špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnou poruchou,
2. rodinný dom - SNP 35, 069 01 Snina, 2. špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnou poruchou,
3. rodinný dom – 25. Novembra 2299, 069 01 Snina 3. špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnou poruchou,
4. rodinný dom - SNP 414, 067 61 Stakčín, 1. samostatná skupina,
5. rodinný dom - Záhradná 732/19, 067 61 Stakčín, 2. samostatná skupina,
6. byt pre skupinu podľa § 47 odsek 5, Palárikova 1603, 069 01 Snina,
7. profesionálne náhradné rodiny – 6 rodín,
8. ambulatná / terénna forma vykonávania opatrení – Partizánska 1057/21, 069 01 Snina, COOP Jednota, Družstevná 24, 066 27 Humenné.

Poslanie a strednodobý výhľad organizácie

Podľa § 45 odsek 1 písmeno a) centrum vykonáva opatrenia dočasne nahrádzajúce dieťaťu jeho prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné rodinné prostredie na základe rozhodnutia súdu o nariadení ústavnej starostlivosti, o nariadení neodkladného opatrenia alebo o uložení výchovného opatrenia.

Výchovné opatrenie podľa § 12 odsek 1 písmeno b) a d), výchovných opatrení, ktorými je uložená povinnosť podrobiť sa sociálnemu poradenstvu alebo inému odbornému poradenstvu, povinností uložených na zabezpečenie účelu výchovného opatrenia podľa osobitného predpisu, alebo neodkladných opatrení, ktorými je uložená takáto povinnosť.

Od 01.01.2019 sa v súvislosti s novelizáciou Zákona 305/2005 Z. z. rozšírila kompetencia centra aj na účel vykonávania opatrení podľa § 45 odsek 1 písmeno c), odsek 1, 2 – ambulatná a terénna forma.

Ambulantní a terénni pracovníci vykonávajú opatrenia na predchádzanie vzniku, prehlbovania a opakovania:

- 1. krízových situácií dieťaťa v prirodzenom rodinnom prostredí alebo náhradnom rodinnom prostredí,*
- 2. porúch psychického vývinu, fyzického vývinu alebo sociálneho vývinu dieťaťa z dôvodu problémov v prirodzenom rodinnom prostredí, náhradnom rodinnom prostredí, širšom sociálnom prostredí a v medziľudských vzťahoch.*

Odpočet splnených úloh

- Utvoriť podmienky na odborné vzdelávanie zamestnancov centra pre rodiny,
 - CDR realizuje odborné vzdelávacie aktivity pre zamestnancov a umožňuje im vzdelávanie a účasť na odborných seminároch, výcvikoch a ďalšie vzdelávanie podľa potrieb CDR. Zamestnanci sa zúčastňujú vzdelávania organizovaného Ústredím práce, sociálnych vecí a rodiny a inými vzdelávacími subjektami napr.: Mterapio, Úsmev ako dar a Inštitút vzdelávania a osobnostného rozvoja Košice.Úloha priebežne v plnení.

Koncepčná činnosť

Organizačná štruktúra centra pre deti a rodiny je v zmenenej podobe od **01.01.2019** v súvislosti s novelizáciou **Zákona 305/2005 Z. z.** Skladá sa z piatich rodinných domov a jedného bytu pre matky s maloletými deťmi. V centre funguje 5 samostatne usporiadaných skupín, z čoho sú dve samostatné skupiny a tri špecializované samostatné skupiny pre deti s duševnou poruchou. Starostlivosť o deti v dvoch samostatných skupinách s kapacitou 10 detí zabezpečuje 6 zamestnancov.

V dvoch špecializovaných samostatných skupinách pre deti s duševnou poruchou s kapacitou 8 detí zabezpečuje starostlivosť 7 zamestnancov a v jednej špecializovanej samostatnej skupine pre deti s duševnou poruchou s kapacitou 6 detí zabezpečuje starostlivosť 8 zamestnancov. Okrem toho máme 6 profesionálnych náhradných rodín, kde sa PNR starajú o 10 detí.

Koordinačná a riadiaca činnosť

Vychovávateľa a profesionálni náhradní rodičia sa pri svojej práci stretávajú s problémami, ktoré vyplývajú zo špecifických potrieb jednotlivých detí, ktoré sú im zverené do starostlivosti. Aby ich mohli dostatočne odborne rozpoznať a zvládnuť, potrebujú sa neustále vzdelávať a overovať si svoje postupy a metódy práce.

Centrum pre deti a rodiny Snina umožňuje účasť vychovávateľov a ostatných zamestnancov na vzdelávacích aktivitách organizovaných Ústredím PSVaR SR a inými subjektami.

V snahe predísť u profesionálnych náhradných rodičov hromadeniu problémov, ktoré nedokážu spoľahlivo identifikovať a riešiť, centrum organizuje pravidelné stretnutia s odborným tímom. Tematické semináre ich zorientujú v problematike, poskytnú príklady aplikácie v praxi. Predchádzame tým hromadeniu problémov a vyhoreniu profesionálneho náhradného rodiča.

Hodnotenie pracovných výkonov zamestnancov CDR realizujeme v súlade s § 10 zákona č. 553/2003 Z. z. o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších zmien a doplnkov, v súlade s § 52 ods. 4. zákona 317/2009 Z. z. o pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch. Podľa toho monitorovanie a hodnotenie kvality práce uskutočňuje centrum v záujme procesu hodnotenia zamestnancov s cieľom neustáleho zlepšovania výsledkov práce centra, rešpektujúc korektné profesionálne vzťahy medzi zamestnancami.

Metodická činnosť

Účelom centra pre deti a rodiny je poskytnúť dieťaťu pomoc a podporu v krízovej situácii, nahradiť dieťaťu jeho prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné prostredie. Snahou pracovníkov centra je poskytnúť dieťaťu na nevyhnutný čas náhradný domov a po úprave pomerov vrátiť dieťa do prirodzeného rodinného prostredia alebo do náhradnej starostlivosti.

V roku 2022 sme prijali do centra 12 detí, z toho 4 deti do 6 rokov veku boli po prijatí umiestnené do profesionálnej náhradnej rodiny, 3 súrodenci boli premiestnení zo skupiny na dobrovoľné pobyty detí a rodičov do samostatnej skupiny. 2 deti boli vyňaté z prirodzeného prostredia a umiestnené na samostatnú skupinu. 3 deti boli na základe lekárskeho posudku, z dôvodu zdravotného stavu premiestnené k nám do centra do špecializovanej samostatnej skupiny pre deti s duševnou poruchou.

Pri umiestnení detí do centra je dôležité získať dostatok informácií o dieťati a jeho rodine, príčinách vyňatia dieťaťa z rodiny, aby centrum v spolupráci s ÚPSVaR a ďalšími spolupracujúcimi subjektmi mohli čo najskôr vykonávať opatrenia vo vzťahu k dieťaťu a jeho rodine a na základe toho stanovili ďalší postup, cieľ sociálnej práce. V roku 2022 sociálne pracovníčky v spolupráci s psychologičkou centra pripravovali dokumentáciu k príprave na náhradnú rodinnú starostlivosť piatim deťom z centra.

Najčastejšie sú do CDR prijímané deti na základe rozhodnutia o neodkladnom opatrení a príslušný úrad práce v spolupráci s CDR do dvoch týždňov od umiestnenia zhodnotí situáciu dieťaťa a rodiny na účely určenia miery ohrozenia. Na tento účel organizujeme v centre alebo na úrade, či v obci prípadovú konferenciu za účasti rodičov, príbuzných, odborných pracovníkov, zástupcov obce alebo mesta, komunitných (terénnych) pracovníkov a pod.

Tohto roku sme po uvoľnení opatrení Covidu 19 prípadovú konferenciu vykonávali každému novoprijatému dieťaťu. Uskutočňovali sme ju väčšinou na pôde nášho centra, za prítomnosti zainteresovaných subjektov a rodiny. V tejto práci sme dosiahli viaceré pozitívne zmeny, napr. pri novoprijatom chlapcovi, ktorý sa kvôli svojej matke vôbec nestretával so širšou rodinou svojho otca sa nám podarilo po stretnutí zástupcov nášho centra, úradu práce, mestského úradu, matky, chlapcovej sestry a širšej rodiny na konferencii obnoviť znova vzťah širšej rodiny s chlapcom, ktorý ich vôbec nepoznal a teraz sa ich záujmu a kontaktu veľmi teší. Prípadové konferencie sme organizovali aj v prípade výchovných problémov u detí, kde sme spoločne hľadali riešenia ako eliminovať resp. znížiť výskyt takýchto situácií. Aj takouto formou sa snažíme predchádzať častej hospitalizácii detí, ich premiestňovaniu, či prijatiu iných

vážnejších opatrení.

Pobyt v našom centre ukončilo 7 mladých dospelých a jedno dieťa nad pätnásť rokov, ktoré sa vrátilo po sanácii rodiny domov do prirodzeného prostredia. Traja mladí dospelí zo špecializovanej samostatnej skupiny sa vrátili k svojej pôvodnej rodine, s ktorou počas pobytu v našom centre udržiavali kontakt a rodičia alebo príbuzní prejavili záujem o návrat mladého dospelého do rodiny. Jeden mladý dospelý bol po vybavení invalidného dôchodku a posúdení zdravotného stavu prijatý do centra sociálnych služieb a ďalší MD po dovŕšení plnoletosti odišiel do domova na polceste a pokračuje naďalej v štúdiu. Mladá dospelá, ktorá zotrvala v centre aj po dovŕšení dospelosti z dôvodu pokračovania v štúdiu, v mesiaci máj 2022 štúdium na strednej škole úspešne ukončila a v mesiaci júl 2022 sa rozhodla odísť do zahraničia k svojmu otcovi, ktorý s ňou počas pobytu pravidelne komunikoval a posielal jej aj balíky. Jeden mladý dospelý zo samostatnej skupiny po ukončení štúdia odišiel k svojej matke do Českej republiky a v súčasnosti pracuje v zahraničí.

Tohto roku sme ukončili pobyt viacerým mladým dospelým, ktorí boli umiestnení na špecializovanej samostatnej skupine pre deti s duševnou poruchou. Máme veľmi dobrú spoluprácu pri umiestňovaní mladých dospelých do CSS Garden Humenné, ktoré je najbližšie k nášmu centru a veľmi dobre sa nám s nimi spolupracuje, či pri riešení finančných záležitostí, zdravotnej a sociálnej anamnézy, kontaktov s rodinou a podobne. Máme možnosť tak udržiavať aj osobný kontakt s našimi bývalými MD a zároveň je to dobrý príklad do budúcnosti na umiestnenie pre ďalších mladistvých, ktorým je potrebné vybaviť umiestnenie do takéhoto zariadenia. Adaptácia týchto mladých dospelých je menej náročná a dokážu premiestnenie skôr akceptovať, ak je v zariadení nejaká im známa osoba.

Umiestneniu mladých dospelých do centra sociálnych služieb predchádza množstvo špecifických úloh pre sociálne pracovníčky, ktoré pri vybavovaní potrebných dokladov spolupracujú s viacerými subjektmi, ako napr. s odbornými lekármi, pracovníkmi príslušného vyššieho územného celku pri posúdení odkázanosti mladého dospelého na sociálnu službu, s posudkovým lekárom, so sociálnou poisťovňou pri príprave podkladov potrebných k vybaveniu invalidného dôchodku. Vo veci pozbavenia svojprávnosti na právne úkony a ustanovení opatrovníka pre mladých dospelých podávame návrhy na príslušný okresný súd. Príprava podkladov k premiestneniu mladých dospelých do zariadenia je pomerne zdĺhavý a náročný proces.

Za najväčší úspech považujeme, ak nám mladí dospelí ukončia štúdium na zvolenej škole a po dovŕšení plnoletosti sa osamostatnia a dokážu si samostatne alebo s našou pomocou nájsť bývanie a pracovné uplatnenie či už doma alebo aj v zahraničí. To je vlastne aj cieľom

prípravy na osamostatnenie, práce, plánovania s deťmi od 15 rokov veku do odchodu z nášho centra. V spolupráci s vychovávateľmi, pracovníkmi odborného tímu centra, sociálnymi pracovníkmi ÚPSVaR, obce, prípadne s inými subjektami napomáhame mladým dospelým plniť úlohy zakomponované do plánu prípravy na osamostatnenie.

V našom centre pracujeme aj s mladistvými, s ktorými spoločne sociálne pracovníčky vypracovávajú plán prípravy na osamostatnenie. Zameriavame sa hlavne na to, kam bude dieťa smerovať po dosiahnutí plnoletosti a ukončení štúdia. Spolupracujeme s rodinou dieťaťa, ktorá ho počas pobytu v našom centre kontaktuje, alebo vysvetľujeme deťom ako funguje život v zariadeniach, napr. domovy na polceste, charitné domy, útulky. Taktiež učíme deti nácviku sociálnych zručností ako napr. napísanie životopisu, vypísanie šeku, používanie občianskeho preukazu alebo preukazu poistenca. Učíme ich ako komunikovať na úrade práce, ako si požiadať o dávku v hmotnej núdzi, alebo sa na úrade zaevidovať po ukončení školy.

V pláne prípravy na osamostatnenie si vieme s MD vytýčiť čiastkové úlohy, ktoré potom spoločne vyhodnocujeme, čo sa im podarilo, alebo čo sa naučili.

Vysvetľujeme im, dokedy v našom centre môžu zotrvať, že štúdium na strednej škole je pre nich veľmi dôležité a potrebné.

V špecializovaných skupinách sa príprava orientuje na jednoduché úkony, ako je napr. vedieť, kde je úrad práce, pošta, dokázať si vybaviť osobné doklady, zaplatiť šek, naučiť sa, kde sa jednotlivé inštitúcie nachádzajú a čo sa tam vybavuje, orientácia v meste, rozvoj samostatnosti.

V prípadoch, keď rodina dieťa odmieta, nezaujíma sa o neho alebo žije na neznámom mieste je veľmi zložitá určiť u niektorých mladistvých zo špecializovaných skupín, kde zaradiť dieťa po dovŕšení plnoletosti, či mu vybavovať umiestnenie v CSS alebo v inom zariadení, napr. v domove na polceste. Na jednej strane MD nedokáže fungovať dostatočne samostatne, nájst' si pracovné uplatnenie a na druhej strane miera postihnutia nezodpovedá prijatiu do CSS.

V roku 2022 sme dostali ďalší úväzok pre profesionálneho náhradného rodiča, zvýšila sa nám kapacita detí v PNR a na základe toho sme prijali do pracovného pomeru novú profesionálnu náhradnú rodičku, ktorá v tomto roku absolvovala aj prípravu na výkon tejto práce. Keďže zo začiatku ešte nemala odborné skúsenosti a prax, sociálne pracovníčky a psychologička jej poskytujú intenzívnu odbornú pomoc, podporu a vedenie. U novoprijatých PNR je veľmi dôležité sledovať ako sa dieťa začlenilo a ako bolo prijaté v novej rodine.

Prácu našich PNR pravidelne minimálne raz mesačne monitorujeme, navštevujeme deti, o ktoré sa PNR v ich v domácom prostredí starajú a zisťujeme úroveň poskytovania starostlivosti o deti. Zo strany pracovníčok centra je deťom aj PNR poskytovaná podpora a interné poradenstvo. Pri návšteve zároveň pozorujeme vzťahy a rodinnú atmosféru v rodine PNR.

V našom centre vykonávame aj opatrenia pobytovou formou podľa § 47 ods. 5 pre dieťa a jeho rodiča, prípadne osobu, ktorá sa osobne stará o dieťa. Účelom takéhoto pobytu môže byť:

- nácvik rodičovských zručností, ktoré rodič alebo iná fyzická osoba potrebuje na výkon rodičovských povinností, alebo iných povinností,
- úprava a zachovanie vzťahov medzi dieťaťom a jeho rodičom, osobou, ktorá sa osobne stará o dieťa, alebo inou blízkou osobou,
- uľahčenie vykonávania opatrení pobytovou formou pre dieťa.

Táto skupina u nás v centre funguje od júna 2019, kapacita na skupine sú štyria klienti. Počas roka 2022 sme prijali do centra pätnásť klientov. S rodinou pracujú zamestnanci centra, ktorí sú matke a deťom nápomocní. Pri práci s rodinami sme zaznamenali pekné výsledky. Výsledok práce pri vykonávaní opatrení závisí od toho, o aký typ rodiny ide a taktiež od určenej miery ohrozenia. Sociálna pracovníčka spolupracuje s viacerými subjektmi:

- Centrum konkrétnej pomoci Femina v Snine, ktorá poskytla vo forme sponzorstva pomoc pri nákupe potravín a drogérie pre našich klientov.
- Nadácia Pro Futura v Snine, pomohla pri zabezpečení materiálnych vecí pre matky s deťmi pri odchode z nášho centra.
- Hľadáme rôzne subjekty na spoluprácu v závislosti od potrieb a problému klientov (Nadácia DEDO, Združenie Rómov pod Vihorlatom, rôzne súkromné subjekty, ktoré nám pomáhajú so zabezpečením oblečenia, obuvi, školských potrieb a bývania).

Odborná činnosť (psychologická, špeciálnopedagogická)

Pravidelne sa realizujú individuálne psychologické poradenstvo a intervencie zamerané na riešenie aktuálnych problémov a potrieb u detí, sú realizované skupinové aktivity formou komunit, ktorých cieľom je udržiavanie a zlepšovanie vzťahov medzi deťmi na skupine. Psychologička CDR ďalej sprevádza deti k lekárovi špecialistovi – psychiatrovi za účelom

kontroly ich aktuálneho psychického stavu. Novým deťom, ktoré prišli do zariadenia CDR Snina bola zo strany psychologičky venovaná zvýšená pozornosť za účelom sledovania adaptačného procesu na nové prostredie a následne bola týmto deťom poskytnutá psychologická intervencia zameraná na podporu tohto procesu.

Špeciálna pedagogička CDR realizovala špeciálnopedagogickú intervenciu individuálnou i skupinovou formou, ktorá bola zameraná na riešenie aktuálnych problémov a potrieb u detí. Špeciálna pedagogička bola prítomná pri príprave na vyučovanie u detí, pomáhala pri písaní domácich úloh.

Psychologička, špeciálna pedagogička a sociálne pracovníčky CDR realizovali prevenciu zameranú na predchádzanie negatívnych javov v živote detí a uvedomenia si rizík, ktoré im hrozia (sexuálna prevencia, prevencia užívania návykových látok, prevencia šikanovania a prevencia proti obchodovaniu s ľuďmi).

Vzdelávanie, supervízie

V rámci zvyšovania kvality a profesionality práce v CDR zamestnanci absolvovali vzdelávacie aktivity a tréningy organizované akreditovanými subjektmi ako boli manažérske zručnosti, metodické stretnutia pre oblasť výchovy, metodické stretnutia k problematike duševných porúch, „Tréning zvládania agresívnych detí“, diagnostika prostredníctvom projektívnych techník, workshop k transkultúrnemu prístupu. Zamestnanci aj v tomto roku absolvovali skupinovú a podľa potreby aj individuálnu supervíziu. Supervízie sa zúčastnilo 34 zamestnancov.

Témy vzdelávania pre profesionálnych náhradných rodičov:

- Ako hovoriť s deťmi o vojne..
- Adaptačný proces po príchode dieťaťa do PNR.
- Odchod dieťaťa z rodiny PNR.
- Rómske dieťa v nerómskej rodine.
- Vplyv raného detstva na vývin mozgu a správanie dieťaťa.
- Dieťa s nepriaznivými životnými skúsenosťami v školskom prostredí.

Kontrolná činnosť

Kontrolná činnosť v Centre pre deti a rodiny Snina je riadená vnútorným kontrolným systémom, ktorého obsahom je:

- efektívne vynakladanie pridelených finančných prostriedkov,
- dodržiavanie všetkých zákonných a vnútorných predpisov a smerníc,
- plnenie pracovných povinností,
- plnenie opatrení na nápravu zistených nedostatkov,
- dodržiavanie zásad bezpečnosti PO, BOZP.

Na kontrole CDR sa podieľajú:

- riaditeľ,
- vedúca ekonomicko-prevádzkového úseku,
- vedúci úseku starostlivosti o detí ,
- splnomocnený zástupca zamestnancov,
- iný zamestnanec na základe poverenia riaditeľa.

Pracovníci postupujú pri výkone kontroly podľa § 9 ods. 1 zákona č. 10/1996 Z. z. o kontrole v štátnej správe. O prevedených kontrolách zodpovedný pracovník vedie evidenciu. Pri zistení nedostatkov vypracuje písomný záznam, ktorý odovzdá riaditeľovi CDR.

Štatistika

Kapacita centra pre deti a rodiny je 58 detí /fyzický stav 54, z toho 2 samostatné skupiny - 19 detí, 3 špecializované samostatné skupiny pre deti s duševnými poruchami s počtom 21 detí, skupina podľa § 47 ods. 5 – 4 klienti, PNR – 6 rodín, kde je umiestnených 10 detí.

Pobytová forma za rok 2023 :

- Prijali sme 12 detí
- Celkovo z centra odišlo 8 detí
- Z centra pre deti a rodiny odišli 7 mladí dospelí
- Počet detí, ktoré ukončili pobyt po sanácií rodiny 1
- Počet detí, ktoré boli dané do poručníctva 0
- Počet premiestnených detí na základe rozhodnutia súdu 0
- Priemerná dĺžka pobytu deti za rok 2022 je 3.75

Rozpočet organizácie

Výdavky na mzdy, platy a odvody poistného boli v roku 2015 čerpané v súlade s upraveným rozpočtom.

Na základe rozpisu záväzných limitov a ukazovateľov štátneho rozpočtu pre rok 2016 boli pre detský domov v rámci bežných výdavkov rozpisané prostriedky v kategórii **610** – Mzdy, platy, služobné príjmy a OOV v **sume 363 136 €**. K sledovanému obdobiu bol rozpočet miezd upravovaný rozpočtovým opatrením č. 50 , 87 , 153 , 177, 180, 184, 288, 353, 360.

Upravený rozpočet k 31.12. 2016 pre kategóriu **610** bol **420 512 €**.

Schválený rozpočet v kategórii **630** - tovary a služby na rok 2016 bol vo výške **127 927 €**.

K 31.12.2016 zo strany Ústredia práce sociálnych vecí a rodiny v Bratislave bolo vykonané rozpočtové opatrenia č. 50, 87, 153, 177, 180, 300, 288, 353, 360. Upravený rozpočet k sledovanému obdobiu bol **253 463 €**.

Skutočné čerpanie vykazujeme v sume **258 714,30 €**, čo predstavuje 100 %. V skutočnom čerpaní boli použité aj mimorozpočtové zdroje v sume 6 259,65 € v zmysle § 23 zákona č. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Z úhrady stravy je to suma 1 868,66 €, všeobecné služby v sume 3 200 €, z úhrady poistného 1 190,99 €.

Organizované aktivity v centre pre deti a rodiny a mimo centra

Počas jarných prázdnin si každá skupina plánovala svoje voľnočasové aktivity: karneval, výroba masiek, Valentínska diskotéka. Každá skupina si robila výzdobu svojho domu podľa jednotlivých ročných období, aby si skrášlili svoje bývanie. Na Medzinárodný deň detí každá skupina či už samostatná skupina alebo špecializovaná samostatná skupina si v rámci svojej réžie organizovali voľnočasové aktivity akými boli: opekanie, vychádzky do prírody, návšteva drevených kostolíkov v obci Ulič, pohybové hry na dvore, zberanie húb a lesných plodov.

Počas letných prázdnin boli deti v letnom tábore, ktorý sa organizoval v mesiaci august.

Naše centrum sa zúčastnilo projektu „Aktívny priestor – viac aktivít do centier pre deti a rodiny“, ktorý organizovala Nadácia Volkswagen Slovakia. Do tohto projektu sa zapojila jedna samostatná skupina a jedna špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnou

poruchou. Každá skupina si vytvorila projekt s určitým zameraním: stavba nového prístrešku, posilňovňa, relaxačná miestnosť. Do tohto projektu sa zapojili vychovatelia spoločne s deťmi, kde urobili videonahrávky, prečo práve oni si zaslúžia tento grant získať. Tento grant získala naša špecializovaná samostatná skupina pre deti s duševnou poruchou v hodnote 4 780 eur na vybavenie posilňovne.

V mesiaci september sme sa zúčastnili Celoslovenského futbalového turnaja detí z centier a rodiny - Pohár Karola Poláka 2022, kde sme obsadili 3. miesto.

Jednotlivé skupiny naďalej pokračovali vo voľnočasových aktivitách v rámci svojej réžie: Halloween – vyrezávanie tekvic, „Domováci majú talent“, príprava vianočnej besiedky.

Krátkodobé ciele na rok 2023

- Poskytovanie terénnej a ambulantnej formy práce s rodinami
- Poskytovať sociálnu službu rodinám s deťmi formou dobrovoľných pobytov
- Zefektívniť spoluprácu centra pre deti a rodiny s orgánom SPODaSK a inými pomáhajúcimi subjektmi
- Skvalitnenie úrovne poradenského procesu
- Zlepšovanie úrovne poskytovanej špeciálno-pedagogickej intervencie
- Aktívne pracovať s rodinami detí, pokračovať v organizovaní prípadových konferencií, prehľbovať vzťah rodič – dieťa, aby sa dieťa v čo najkratšom možnom čase vrátilo späť do svojej biologickej rodiny alebo do NRS
- Skvalitňovanie metód pri práci s deťmi, ktoré majú stanovené psychiatrické diagnózy.